

naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

IZVOZNI DOSEŽKI GOSPODARSTVA OBČINE

Za spremljanje gibanja izvoza in uvoza blaga po občinah ni izdelane primerne metodologije, zato smo v preteklem letu prikazovali dosežene rezultate na področju zunanje trgovinske menjave v posameznih organizacijah združenega dela na podlagi podatkov carinskih deklaracij. Ker s tako zbranimi podatki ni bilo mogoče realno ugotoviti dejanskega stanja na tem področju, bomo nadalje spremljali gibanje izvoza in uvoza blaga po podatkih, ki jih bodo posredovale organizacije združenega dela.

Vidimo, da so organizacije združenega dela v preteklem letu dosegle dobre izvozne rezultate, saj so izvozile za 585.749 tisoč din blaga in storitev, od tega na konvertibilno področje 403.104 tisoč din ali 36% več kot v letu 1981. Tako se je delež vrednosti izvoza na konvertibilno področje v skupnem izvozu zvišal od 67% na 69%. Ob zmanjšanju uvoza reprodukcijskega materiala in surovin, tako iz konvertibilnega kot tudi iz klirinškega področja je bilo v letu 1982 doseženo visoko

pokritje uvoza z izvozom in sicer 220%-no. Največji izvozniki na konvertibilno področje, ki hkrati dosegajo na tem področju najvišje pozitivne salde so: DO Livar Ivančna gorica, ISKRA TOZD Stikalni elementi Dobropolje, Black and Decker Grosuplje, Stolarna Dobropolje in ISKRA TOZD Specialne baterije Šentvid.

V resoluciji o politiki izvajanja družbenega plana občine Grosuplje za obdobje 1981—1985 za leto 1983 je bila sprejeta usmeritev, da bo izvoz blaga in storitev na konvertibilno področje v primerjavi s preteklim letom višji realno za 18%, kar bo po predvidevanjih organizacij združenega dela z velikimi napori mogoče realizirati. Vendar pa planiranje uvoza močno odstopa od usmeritev resolucije, ki določa, da bomo morali doseči tolikšno povečanje izvoza ob ohranjanju realne ravni uvoza iz leta 1982, medtem ko organizacije združenega dela predvidevajo možnosti uvoza repromateriala kar za 40% višje kot v preteklem letu, kar pa pri sedanjih situaciji na področju ekonomskih odnosov s tujino ne bo mogoče doseči.

1. februar — dan računovodskih in finančnih delavcev Jugoslavije



Društvo računovodskih in finančnih delavcev Grosuplje deluje že dve desetletji. V sodelovanju s Službo družbenega knjigovodstva in Zvezo RFD Slovenije nenehno skrbijo za dvig strokovne ravni, ter obveščanje računovodskih in finančnih delavcev o spremembah navodil in predpisov s tega področja.

Dne 18. februarja je bila redna letna skupščina društva. Iz poročil in programa je razvidna dejavnost, ki temelji pretežno na prostovoljnem delu članov.

Pomen in vlogo dela računovodskih in finančnih delavcev v združenem delu je v govoru opredelil predsednik IS občine tov. Gruđen Franc. Računovodstvo in finance zajemata vrednostno in sistematično vse poslovne dogodke, da je možno ugotoviti poslovni rezultat TOZD, z biranjem rezultatov pa ekonomske kazalce širše družbene skupnosti.

Leta 1942 so bili v Foči za novo Jugoslavijo sprejeti prvi vrstni predpisi. 1. februar pa je proglašen za dan računovodskih in finančnih delavcev Jugoslavije. Na letni skupščini smo z referatom osvetlili pomen 1. februarja. Dolgoletnim članicam društva so v znak priznanja za njihove zasluge podeljene zlate značke, ki so jih prejele Fajdiga Francka, Habjan Anka in Marinček Zalka. Članicam društva, katere so se v letu 1982 upokojile, so bili podeljeni šopki z željo, da še naprej delujejo v društvu.

Perme Jože

Na 3. strani:

JAVNA RAZPRAVA O OSNUTKU ZAKONA O POKOJNINSKEM IN INVALIDSKEM ZAVAROVANJU

Z republiškim Zakonom o invalidskem in pokojninskem zavarovanju bomo zaključili dolgoročni proces oblikovanja novega pokojninsko-invalidskega sistema, ki bo usklajen z Ustavo, Zakonom o združenem delu, z Zakonom o razširjeni reprodukciji in minulem delu ter bo temeljil na samoupravnem in ekonomskem položaju delavcev v združenem delu in drugih delovnih ljudi.

Nov avtobus

Ljubljanski Integral je pred kratkim dobil več novih zglobnih avtobusov, ki sedaj že vozijo na primestnih avtobusnih progah. Potniki so tako stopniško bližje kulturnejšemu prevozu. Na sliki: eden izmed novih avtobusov vozi tudi med Ljubljano in Grosupljem.



Na 3. strani:

- VETERINARSKI ZAVOD »KRIM« GROSUPLJE — DELOVNE ENOTE: Ljubljana—Vič-Rudnik, Grosuplje, Cerknica, Vrhnika, Ribnica.

OBSEŽNO IN NAPORNO DELO

V prejšnji številki Naše skupnosti smo predstavili delček dejavnosti delavcev Veterinarskega zavoda na terenu, tokrat pa je pred vami celotna slika opravljenega dela v letu 1982.

To delo predstavlja pomemben prispevek za zdravje živali in ljudi, za večjo proizvodnjo hrane ter tudi za varstvo okolja. Je širšemu krogu bralcev v celoti nepoznano in zato ne bo odveč tak temeljit pregled.

Zakonitost obveščanja in javna razprava

V teh dneh smo obravnavali ali obravnavamo gradivo OK SZDL pod naslovom: »Stanje, ugotovitve, ocene in predlogi na področju obveščanja delovnih ljudi in občanov v občini Grosuplje«. Nujno je, da je ta razprava dovolj široka; da o tej temi razpravljajo v vseh temeljnih celicah življenja in dela v naši občini. Ne smemo se omejiti le na občino, ampak se vključiti tudi v širše družbene razprave o novinarstvu, saj bomo lahko le tako dosegli celovit pregled in hkrati ocenili s svojih stališč sredstva informiranja, ki nas obkrožajo in so sestavni del našega vsakdana.

Nizanje negativnih ocen, (ki jih je vse več) o sredstvih obveščanja in obnašanju njihovih uredništev ima veliko politično težo, zato mora biti kritika vsestransko utemeljena in argumentirana. Žal pa avtorji le teh ne opredeljujejo, kolikšen obseg zavzemajo nesprejemljivi pojavi, kako pogosti so, v katerih sredstvih in okoljih se praviloma pojavljajo in podobno.

Čeprav so sredstva obveščanja in novinarji pomemben družben dejavnik, jim bržčas pripisujejo večjo moč in vpliv kot ga imajo v resnici. Sredstva obveščanja in z njim novinarji niso nikakršna posebna sila. Resnična sila so tisti nosilci družbene moči, ki uspevajo tudi mimo novinarjev od zunaj posegati v sredstva obveščanja, oblikovati in usmerjati uredniško politiko. Samo v sodelovanju z drugimi nosilci uredniške politike so močni tudi novinarji in sredstva obveščanja.

Naša družba potrebuje novinarja — borca za samoupravljanje in socializem. Tak borec pa je lahko samo novinar, ki ima tudi sam položaj samoupravljalca, je resnično samostojen in hkrati odgovoren, so mu odprti vsi viri informacij itd. Naš novinar ima pravico posredovati vse informacije in podatke o dejstvih in pojavih, ki vplivajo na družbenoekonomski in politični položaj delovnega človeka in občana, zadovoljevati njune potrebe in zahteve po informacijah, omogočati soočanje in usklajevanje številnih samoupravnih interesov, idej in potreb.

Kaj pomeni Marxu svoboden tisk, ki ga postavlja proti uradni, monopolni, birokratski kritiki — cenzuri? Pomeni mu budno in vsevidno oko narodovega duha, posebjeno zaupanje naroda samemu sebi, zgovorno vez, ki spaja posameznika z državo in svetom, utelešeno kulturo, ki materialne boje spreminja v duhovne in idealizira njihovo grobo materialno obliko. Svoboden tisk pomeni Marxu brezobzirno narodovo izpoved pred samim seboj, izpoved, ki ima odrešujočo moč. Svobodni tisk je državni duh, piše Marx, ki ga je moč odnesti v vsako kolibo in to ceneje kot plin za razsvetljavo.

Menim, da je v naših sredstvih obveščanja v resnici preveč kritičerstva in senzacionalističnih prijemov. Imamo obilje kritik nasploh in premalo ustvarjalnih kritik in pronicljivih analiz družbenih problemov. Kritika se mi dozdeva — in to ne le v sredstvih obveščanja, ampak tudi na drugih javnih in političnih govornicah — skorajda že nekakšna moda, ki ima obilo posnemovalcev.

Kot vse razprave o obveščanju bi morala tudi naša narediti korak naprej v razumevanju zakonitosti delovanja informacijsko komunikacijske dejavnosti (čeprav si naši teoretiki še dosejaj niso povsem na jasnem ali je to samostojna veda ali ne), njenih sredstev obveščanja in novinarjev.

Naj vsakdo prispeva svoj delež za kvalitetno razpravo.

Odgovorni urednik

Mladinsko prostovoljno delo

MDB Jože Kovačič Grosuplje se bo letos udeležila republiške MDA Brestovica 83 v času od 26. junija do 16. julija. Brigadirji bodo delali na izgradnji brestovskega vodovoda. V dveh izmenah bo na akciji sodelovalo okrog 250 brigadirjev. V prvi izmeni bodo poleg MDB Jože Kovačič sodelovali še brigadirji iz Sevnice in Ljubljana-Bežigrad.

Naselje MDA Brestovica bo v Kostanjevici na Krasu v prostori pokrajinskega štaba TO Primorske. Mladi, ki želite sodelovati v MDB Jože Kovačič na MDA Brestovica 83 in prispevati svoj delež k reševanju gospodarskih problemov, izpolnite prijavnico in jo pošljite na OK ZSMS Grosuplje, Kolodvorska 2, kjer dobite tudi dodatne informacije.

PRIJAVNICA

Ime in priimek: _____

Naslov: _____

Prijavljam se za sodelovanje na MDA Brestovica 83.

Podpis: _____

UREDNIKOVO PERO